
Al Presidente del Consiglio 
Regionale del Lazio 
On. Bruno Astorre 

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA 

Oggetto: Dubbi di legittimità della proroga dei termini, fissati con Decreto presidenziale, 
per il completamento del piano di riconversione delle Case di Cura neuropsichiatriche, 
effettuata a mezzo di Nota della Direzione Regionale Politiche della Prevenzione e 
dell'assistenza sanitaria territoriale e della Direzione Programmazione Sanitaria. 

PREMESSO CHE 

Con Decreto del Presidente, in qualità di Commissario ad acta, n. 48 del 7 luglio 2009, 
recante "Ridefinizione dellJofferta complessiva di posti letto nelle Case di Cura 
Neuropsichiatriche e valorizzazione delle relative tariffe", veniva fissato alla data del 3 1 
dicembre 2009 il termine ultimo per il completamento del piano di riconversione di 12 Case 
di Cura; 

Con Nota prot. 155 182153100 del 29 dicembre 2009, la Direzione Regionale Politiche della 
Prevenzione e dell'assistenza sanitaria territoriale e della Direzione Programmazione 
Sanitaria, facendo riferimento a detto Decreto n. 48, dispone, "in attesa di una integrazione e 
modificazione del piano [di adeguamento presentato nel giugno 2007 dalle Case di Cura] a 
seguito di chiarimenti applicativi del decreto 48/2009", il "differimento dei termini di tutto 
quanto disposto dal Decreto del Presidente in qualità di Commissario ad Acta 7 luglio n. 48", 
e in particolare che "il termine temporale del 31 dicembre 2009 è differito al 31 marzo 
2010"- - 9  

CONSIDERATO CHE 

Chi scrive ritiene che una Nota dirigenziale non possa legittimamente apportare modifiche a 
quanto disposto con un Decreto del Presidente in qualità di Commissario ad acta, e reputa 
invece necessario, a tale scopo, un nuovo Decreto emanato dalla medesima autorità che ha 
emanato il primo; 

Si ritiene pertanto viziata da illegittimità la Nota prot. 155 182153100 del 29 dicembre 2009 
della Direzione Regionale Politiche della Prevenzione e dell'assistenza sanitaria territoriale e 
della Direzione Programmazione Sanitaria; 



I N T E R R O G A  

IL PRESIDENTE DIMISSIONARIO DELLA GIUNTA 

per sapere quali provvedimenti l'amministrazione Regionale intenda adottare al fine di 
sanare il vizio di legittimità della Nota in oggetto, anche-al fine di evitare eventuali ricorsi 
amministrativo-giurisdizionali a riguardo. h 

On. Bru restagiovanni q- 


